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A munkanélküliség 
réme.

Fekete árnyékát ráborította 
immár Debrecen íminkásnépé- 
re is. A debreceni munkás szak 
szervezetek kétségbeesett se­
gélykiáltással fordultak a város 
vezetőségéhez segítségért. Teg­
napi számunkban egész terje­
delmében közölt beadványuk 
megdöbbentő képét tárja föl a 
veszedelemnek.

A városi tanács, teljes tuda­
tában a kérdés nagy jelentősé­
gének, még e hét folyamán 
rendkívüli közgyűlésen teszi 
meg javaslatait a veszedelem 
leküzdésére. A törvényhatósági 
bizottság sem fog könnyedén 
elsiklani fölötte, hanem bizo­
nyára minden rendelkezésére 
álló eszközzel segítségére kíván 
majd lenni a munkaalkalom 
hiányában nyomorúságba dön­
tött munkástömegeknek.

De lo'ank tőle, hogy komoly 
segítséget nem fog tudni nyúj­
tani erélyes kormánytámogatás 
nélkül.

Mert a város vezetősége és 
törvényhatósági bizottsága ed­
dig is megtette azt, ami módjá­
ban állott.

A munkás szakszervezetek­
nek a tél derekán beadott első 
kérelme nyomán azonnal fog­
lalkozott a munkanélküliség 
kérdésével s meg is tette úgy 
a nyomorúság enyhítésére, 
mint munkaalkalmak nyújtá­
sára mindazt az intézkedést, 
ami módjában állott.

ig '/I segítséget mégis attól 
Je-'oiPit várni, hogy tavasz nyal­
tával megkezdődhetnek mind­
azok az építkezési munkálatok, 
melyek végét szakíthatták vol­
na a munkanélküliségnek s a 
vele járó munkás nyomorúság­
nak. Különösen az egyetemi 
építkezések erőteljes folytatása 
biztatott sok reménnyel.

A tavasz beállott. A serény 
munka meg is kezdődött az út­
burkolási és parkirc/ási mű­
veleteknél, melyeknek végre­
hajtásához a kormányhatósági 
jóváhagyást a város idejében 
megnyerte.

Ellenben megdöbbenéssel kel 
lett fogadni azt a hirt, hogy az 
egyetemi építés vezetőség úgy­
szólván teljesen megszüntette 
a munkát az egyetemi telepen. 
Alig dolgozik ott már húsz 
munkás.

Még elkeserítőbb, hogy az ál- 
hun-kormány jóváhagyása ké­
sik olyan természetű városi 
ügyekben, melyeknek sürgős 
végrehajtásához semmi egyéb j 
nem hiányzik, mint a kormány | 
hatósági jóváhagyás. Az egy ! 
,,jóváhagyom" szócskánál i

; egyéb áldozatot a kormány ré- 
i szérűi nem kivéti. De ez az egy 
szócska késik. Holott a munká­
sok ezreinek megváltást jelen­
tene ez az egy bűvös szócska.

A kataszteri felmérési költ- 
; ségek megtérítéséből származó 
összegből felerészben utak épí­
tése, fele részben kislakások 
építése válnék lehetővé. A tör­
vényhatósági bizottság erre 

! szánta. A határozat régen meg 
van hozva. Miért késik a végre­
hajtás? Mert várja a kormány- 

! hatósági jóváhagyási. Várja "a 
hűvös szócskát.

A város polgármestere ide­
jében felismerve a helyzetet,

I gondos előrelátással már egy 
1 éve fáradozik azon hogy ked­
vező feltételű külföldi kölcsönt 

' szerezzen a városnak. Utazott, 
tárgyalt, próbálkozott, mig vég­
re több sikertelen kísérlet után 
olyan hatalmas összegű és ked­
vező feltételű kölesönajánlatot 
sikerült szereznie, mely méltán 
keltett feltűnést az egész or- 

i szágban.
A kormány tagjai, nagy pénz 

ügyi kapacitások beszédekben, 
interjúkban állandóan szaval­
ják, írják, hogy az ország lalp- 
raállitása csakis idegen töke 
segítségével lehetséges.

Most akad egy város, mely a 
maga erejéből, kormánysegit- 
ség nélkül kiverekszi magának 
ezt a külföldi tökét. Itt van 
előttünk a hőség forrása, öt 
millió dollár kölcsön formájá­
ban, jobb feltételekkel mint az 
ország szanálási kölcsöne Deb­
recen ipara, kereskedelme, 
munkástömegei, mint a szik­
kadt föld az áldott májusi csőt, 
fagdahatnák a hatalmas kere­
seti lehetőségeket, melyeket a 
beözönlő amerikai tőke nyúj­
tana. Megindulna az építkezés, 
egy varázsszóra eltűnne a mun­
kanélküliség réme, olcsó hitel­
hez juthatna mezőgazda, ipa­
ros és kereskedő. Boldogan lé­
lek zene fel az egész város.

lakossága érdekét szolgáló kez­
deményezések ne akadjanak 
meg a kormányhatósagi jóvá­
hagyáson. Lépjenek sorompó­
ba a város képviselői és köve­
teljék ki a város jussát a bol­

doguláshoz.
így talán sikerül elkergetni a 

munkanélküliség fenyegető ré­
mét is. De az erők ilyen össze­
fogása nélkül bizonnyal nem 
fog sikerülni. <X

A presbitérium üdvözli 
Baltazár Dezső dr. püspököt.

A debreceni református egy­
ház e hó 18-ik napján — szom­
baton — délután 3 órakor az 
egyház tanácstermében presby- 
teri gyűlést tart, melynek ki­
emelkedő ünnepi tárgya lesz az, 
amikor a presbyterium üdvözli 
főt. Püspök urat és nt. Haja 
Mihály lelkész urat amerikai út­
inkról" viszatértük után.

Ezenkívül a tárgysorozaton 
szere.pel Kovács István presby­
ter lemondása és helyébe a kö­
vetkező póttag behívása.

A felsöleányncvelö intézet 
igazgatótanácsban, az egyház­
megyéi küldöttségben, az előké­

szítő bizottságban cgy-ogy tag­
sági hely, a kollégiumi tanár­
választó küldöttségben egy pót­
tagsági hely betöltése.

A gazdasági bizottság jelenté­
se arról, hogy Baja Mihály lel­
kész az ispotály! lelkészt lakás­
ról lemondott és azt Molnár Fe­
renc lelkész kéri a maga ré­
szére.

Ozv. Könyves Tóth Kálmán- 
né kegyeleti évre vonatkozó igé­
nyének kielégítése és részére 
kölcsön nyújtása tárgyában.

Ezenkívül több kérelem, bi­
zottsági és iskolaszéki jelentés 

I és végzés.

A belügyminisztérium ma délután 
kiadta az ajánlóivekre vonatkozó 

rendeletet.
A választási ajánlóiveket a pártok maguk is nyomathatják.

És mit tesz a kormány ? Ag­
gályoskodik. Nem hajlandó ki­
mondani a hűvös szót.

Mint a mesebeli sárkány az 
éllet adó forrásvízre bürokrá­
cia sárkánya ráhcveredelt a 
pénzforrásra és a szerencsétlen 
város várja a szabaditól aki el­
zavarja a forrásról a lomha 
sárkányt.

A törvényhatósági bizottság 
rendkívüli közgyűlésén bizo­
nyára hangot fog találni az el­
keseredés ezek miatt. De ez 
nem elég.

Lépjen maga a munkásság is 
sorompóba. Vonultassa fel kép­
viselőit és használja ki össze­
köttetéseit. hogy a város ósaz-

Budapcst, április 15. A bel­
ügyminiszter rendeletet adott 
ki a székesfőváros törvényható 
sági bizottságának újjászervezé­
séről. Ebben a rencMetben a 
miniszter a választásnál haszná 
landó ajánlóivekről rendelke­
zik. A rendelet szerint a jelöl­
tek ajánlására kizárólag a ren­
delet mellékletén feltüntetett 
minta szerint kiállított ajánló- 

I ivek használhatók fel. Az aján­
lóivek az egyes kerületi előljá- 
óságoknál szerezhetők be. de 

a mintának megfelelő aján­
lóivek előállításáról az 
egyes pártok maguk is gon 

doskodhatnak.
Az ajánl óiveket az illetékes 

kerületi elöljáróságnál hitele­
síteni kell. A hitelesítés a kerü­
leti elöljáró névaláírásában és

pecsétjének ráütésében áll. A 
kerületi elöljáró aláírásával és 
pecsétjével csak olyan ajánló­
ivet láthat el. amelyen u vá­
lasztókerületnek. illetve a köz- 

j igazgatási kerületnek, továbbá 
i a jelölteknek neve és az utób­
biakra vonatkozó egyéb ada­
tok, valamint a jelöltek párt- 

! állása, vagy p ár Ion kívüli ségé- 
í nek jelzése már fel van tüntet- 
! ve és az ívnek a .örvényható- 
i sági bizottsági vagy a kerületi 

választmányi tagválasztásnál 
' kívánt felhasználása szerint a 
meg nem felelő szövegrész
már törölve van, továbbá, 
amely még egyetlen ajánló alá 
Írásával sincs ellátva.

A rendelet a Budapesti Köz 
löny legközelebbi számában 
fog megjelenni

A bolgár király revolveres harca 
a fegyveres banditákkal.

Szófia, ánrilis 15 Jelentették 
:• reggeli lapok, hogy Boris 
bolgár király autóját rablók 
támadták meg. A véres tárná­
it s rs Jeteiről ma a követke­
zeket jeb útik : Kedden délelőtt 
ILrií király Orchanic-ből autó

mobil .n Szófiába indult. Az 
udvari autón a királyon kívül 

: udvartartásának egyik" tagja, — 
továbbá az udvari vadász és a 
soffőr ült. A gépkocsi még 
nem járt messze Orchanie hely­
ségtől, mikor léllútenegy óra
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tájban az országút mentén 
bokrok mögül lövések dördül­
tek el, maja rablók ugrottak 
elő és tüzeltek az automobilon 
ülőkre. A sofőr nekievesztette a 
gépet. Egy golyó halálosan ta­
lálta a sofőrt, egy másik lövés 
az udvari kísérőt terítette le, 

Boris király ekkor maga 
vette kezébe a kormányke­
reket, visszafordította az 
automobilt Orclianic felé 
és szerencsésen visszaju­

tott.
A sofőrön már nem lehetett 

segíteni, meghalt, a másik ki­
sérő még élt, mikor orvosok 
kezelés alá vették, de közvet­
lenül azután belehalt sebesülé­
sébe.

EGYETÉRTÉS J925 április Ifi.
I

A király Orchaniebcn 20 
fegyveres katonát vett föl 
a gépkocsira és száguldó 
gyorsasággal maga vezette 
az automobilt a gyilkos tá­

madás színhelyére,
hogy a kandiákat kézrekeritae. 
A rablóbanda azonban az er­
dőkbe menekült. A király utá­
nuk lőtt.

A katonacsapat folytatta az 
üldözést, a király pedig este­
felé autón érkezett Szófiába. A 
szobranje ülésén a képviselők 
nagy ovációt rendeztek a király 
mellett, mikor C.ankov minisz­
terelnök jelentést lett a rabló- 
támadásról és magasztalta Bo- 

királv bátorságát.ris

Tegnap délben betörő volt 
egy férfiszabó üzletben.

Az élkulcsos betörő behatolt a Szent Anna-utcár, 
levő Horváth Ferenc férfiszabóüzletébe és onnan 

több milliót érő ruhaszövetet lopott el.
1‘egnap délben a város köz­

pontján, a Szent-Anna-utcán 
ismét betörés volt. Fényes nap­
pal. mikor a legnagyobb forga­
lom van a városban, a betörő 
munkába lépett és a Szent- 
Anna-utca 22. szám alatt levő 
férfiszabó üzletet délben 12 
óra után, mikor az üzlet tulaj­
donosa alkalmazottaival ebé­
delni ment, álkulccsal kinyitot­
ta és onnan az értékes, több 
milliót érő ruhaszöveteket ma­
gával vitte.

A rendőrség széles körű nyo­
mozást indított a rendkívül ra­
vasz és óvatos betörő kézreke- 
ritésére, ki már több, mint egy 
fél éve követ el kisebb-nagyobb 
lopásokat a város különböző 
pontjain. Az ajtót álkuccsal nyi 
tóttá ki és zárta be a betörő, 
rlvive onnan Bocin Pál nyugal­
mazott ezredes-hadbirónak ta­
vaszi felöltőjét, mely javítás vé­

gett lógott a szabó ruhafogasán.
A betörőnek könnyű volt a 

munkája, mert általános szoká­
sa ez az üzlettulajdonosoknak, 
hogy ebéd idő alatt nem húz­
ták le a redőnyöket és ilyenkor 
a tolvaj egy álkules segítségével 
bejut az. üzletbe, hogy onnan a 
tulajdonos legnagyobb rémü­
letére magával vigyen mindent, 
mi értékes.

Így tett tegnap délben Hor­
váth Ferenc féríiszabó, akinek 
a fönt említett helyen van üz­
lete és a gonosztevő a déli órá­
ban egy alkalmas pillanatban 
villángyorsan követte el a be­
törést, majd a legnagyobb nyu­
galommal bezárta az üzlet aj­
tót és elsétált a zsákmánnyal.

A rendőrség a legnagyobb 
eréllvel folytatja a nyomozást, 
hogy kézrekeritsc az alkalmi 
tolvajt.

Legolcsóbb, legjobb és legkellemesebb természetes ásványvíz a

MOHAI
Egyedárusitás és főraktár :

Csanak József K. Rt,
Telefen 70. Debreezen. Plec ucca 81. szám.

Viszonteladóknak eredeti lorrasArah I

Budapest, apr. lő. Március 27-én 
tonta felelősségre a budapesti büu- 
tfttitörvényszék Töreky tanácsa 
Lipthay Olgát Megértés című folyó­
iratának királysértő közleményei 
miatt. A tárgyaláson előkerüli az is, 
hogy Lipthay Olgát a cikkek miatt a 
törvényszék Schadl-tanácsa már fr 
lelösségre vonta és ezen az alapon 
a Töreky-tanács elnapolta a tárgya 
last.

A mai tárgyaláson az elnök kons 
Utálta, hogy Lipthay Olga ellen a 
cikkek miatt tényleg folyt már eljá­
rás és 1925 február 21-én a Schadl- 
tanács felmentő ítéletet hozott az 
ügyben Azonban 

* sok cikk kdzöt akadt egy, a 
mely miatt Lipthay Olgát eddig 

nem vonták felelősségre.
Kbbcn a cikkében Lipthay Olga a 

szokott stílusával a Habsburgokat 
pocskondiázta le, korlátolt, degene- 
rált, tébolyult embereknek nevezte 
őket és azt fejtegette, hogy tulajdon­
képen nem is ők, hanem az aitlÜuis 
nsztélv felelős bűneikért

zéstől. Amit írtam, az egyáltalán 
nem logikátlan, de —- és most a kir. 
ügyész felé fordul Lipthay Olga — 
különösnek találom, hogy ilyen ügy­
ben, amikor Magyarország integritá­
sáról Vilii szó,

olyan ügyészt delegáltak, saj­
nos, a perbe, aki nem-magyar 

származásánál fogva...
A vádlott nem folytathatta szavait, 

mert Töreky erélyesen rúkopogtatolt 
ceruzájával.

- Nem engedem meg ezl a beszé­
det. Van valami indítványa V

- Bizonyítani tudom — válaszolta 
Lipthay Olga hogy az 1020. évi

választások idejen Wekerle Sándor, 
a legzseniálisabb magyar államtér 
tin kijelentené Székely Ferencnek, 
hogy

olyan zseniális nővel még nem
találkozott, amilyen én vagyok. 

Tiltakozom az ügyész ur beállítása 
ellen.

A bíróság ezután tanácskozásra 
vonult vissza és rövid tanácskozás 
után kihirdette, végzését, amelynek 
értelmében

elrendeli Lipthay Olga elmebeli 
állapotának megvizsgálását

és a tárgyalást az orvosi vélemé­
nyek beérkezéséig elnapolja.

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő: női- és férfi ezövet zeng, fehérnemű, vászon, chiffon, 
batiszt, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanavász, 
karton, voál, barchet, flanel, női-, férfi- és gyermek harisnya, zsebbkendő,

kötött és rövid árut
mélyen leszállított árban árusít

Róth Imre divatáruháza
j^8a|»6_ucca_37. szám. Burgundia sarok.

Összevert emberek a debreceni
törvényszéken.

Feltűnést keltett tegnap_ a vá­
rosban és különösen a törvény­
szék épületében t bebugyolált 
fejű fialni magyar földmives. A 
reggeli vonattal jöttek Nádud­
varról, hogy orvosi látleletet ve 
gyének szemmel is látható, szőr- 
nyü sérüléseikről.

Horváth Antal, Török János. 
Bokor Lajos és Ludmány József 
egyér,leim illeg előadták. hogy 
husvét vasárnap este 8 és 10 óra 
közt kapták a rajtuk észlelt sé­
rüléseket. A legtöbb sérülés a 
fejükön van, meg az arcukon, 
homlokukon. Az egyiknek a sze ­
me is úgy bedagadt az ütésektől, 
hogy alig látszik.

Az orvosi látleletekkel panaszt 
tenni mentek a törvényszékre 
bánlalmazóik ellen. Egybehang­
zóan elmondották, hogy husvét 
vasárnapján délután szokás sze- 

1 rint borozgattak és este 8 óra

í
MŰSOR

A törvényszék elrendelte Lipthay Olga 
elmeállapotának megvizsgálását.

A vádat képviselő 
dr. Moldoványi Géz* királyi 

ügyész
már a múlt tárgyaláson kérte Lip- 

j thay Olgának a tárgyalóteremből 
való eltávolítását azzal, hogy indít- 

! ványt szeretne tenni. Ma is felállott 
I az ügyész és kijelentette, hogy a cik- 
I kik tartalmából, valamint a védekc- 
1 zés rapszodikus voltából és a vád- 
I lőtt hölgy izgatott, felcsapó hangjá­

ból, logikátlanságaiból, ellentmondá­
saiból azt a gyanút vonta le, hogy 
vele szemben a beszámithntoság ír 
kintetében akadályok vannak. Min­
den jel arra mutat, — folytatta az 

I ügyész, hogy a vádlott beszámít- 
j haióságát erősen korlátozó idegbe 
! tegségbeii szenved1 és ezért

kéri a törvényszéket, vizsgál­
tassa meg Lipthay Olgát elme­

orvosszakértőkkel.
Lipthay Olga élénken tiltakozott 

az. indítvány ellen.
Bizonyítani akarok — jelentette 

ki — és mindent bizonyítani Indok. 
Ne tessék engem elzárni a védeke-

Apr Ili A gyémántkÖF/.örüs. víg 
játék Premier < bérlet.

Apr. 17. A gvémántkflszörii*. víg 
játék. J) bérlet

Április 18. Nótas kapitány, «perel- 
Ie Csolnakossy (ívnia 25 éves jnhi- 
leuma. Rérletszünet.

Xprlis 19-én, délután fél 1 órakor 
Krizantém, operetté. Olcsó he!várai; 
Lsle 8 órakor A kék postakocsi, opr 
r tie. Bérlelszünet

Április 20. Szeretni... vígjáték A 
budapesti Renaissance színház együt 
lesének vendégjátéka. Bérletszünet.

Apr. 21. Asszonyáldozat, színmű. A 
budapesti Renaissance színház együt 
lesének vendégjátéka. Bérlelszünet.

Csolnakossy Gyula 
25 éves jubileuma.
A debreceni Csokonai színház mű­

vészei folyó hó 18-án, szombaton 
szeretett kollégájuk Csolnakossv 
Gyulának 25 éves színpadi működé­
sének megünneplésére jubiláns dísz­
előadást rendeznek, mely alkalom­
mal színre kerül a Nótás kapitány. 

I A jubiláns díszelőadáson mini 
védnökök meg fognak jelenni dr. 
Und hazy Zsigmond főispán, ili Ma­
gosé György polgármester, dr. 
Ghiczy rihunu r kerületi rendőrkupi 
lány és még többen. A díszelőadás 

I iránt városszerte nagy az érdek 
! Iőrlés.

Apolló : Franceska Berlini 
I 'dói egyetlen mesterfilmje : Vio- 
lanta és az ördög, fantasztikus

elölt hazafelé igyekeztek, hangos 
nólaszóval, ahogy faluhelyen szo­
kás. Nemcsak ők daloltak, ha 
nem nótaszótól volt hangos az 
egész falu.

Útközben eléjük került a köz­
ségi rendőr és erélyesen felszó­
lította őket, hogy hagyják abba 
a nótát. Ketten, akik elől halad­
tak, cl is hallgattak nyomban, de 
a hátrább jövő társaik még be­
fejezték a nótát. Tóth Albert köz­
ségi rendőr erre előállította őkel 
az őrszobába, majd a csendőrőr- 
járalot is oda hivta. Két óra hosz- 
szat voltak ott. Sértetlenek vol­
tak, mikor a községi rendőr fe!- 
hívásának eleget tettek és az őr­
szobába mentek. Szavahihető ta­
nuk látták őket az előállítás előtt 
is. utána is. Hogy mi történt az 
őrszobába és kik verték veresre a 
négy nádudvarit, megállapítja 
majd a vizsgálat.

y-^l—------ — • — - - ^ '*'*«*>*
filmjáték 6 felvonásban. Ilcnd- 
ki vül érdekes történet és meste­
ri játék. Dick a fcllegekbcn, 
amerikai burlcszk. Péntektől : 
Dante a Pokol.

X igszinház mozgó : A világ 
legnagyobb filmje a „Tízparan­
csolat".

Az uj olcsó helyárakkal ját 
szik mától fogva a színház

8 órakor kezdődik mától fog 
va a színházi ríöndáa

(ívcmántkösz.irtis, ez az izig- 
vvrig francia szellemit vígjáték 
kerül ma, csütörtökön betnt-1.lá­
tásra. Nemcsak a francia cs- 
pritvel megirt szöveg, hanem 
a helyzetek is állandó derültsé­
gét fognak előteremteni, úgy­
hogy rég nem tapasztalt siket­
re van kilátás.

C.sak felnőtö k nézzék meg a 
„(lyémántköRZöt iV-t.

Simonyi Máriával az óltn. * 
Renaissance szint az együlte8*' 
nrk hétfő, keddi vendégjáték« 
ra jegyek már válthatók.

Kgész magyar honban 
Ilire jár már annak :
Nines a kerek földön 
Párja FKUEHMANN-nak 
Bőröndöt, rétik ült.
Vagy utíkazettát.
Mindent legolcsóbban 
És n legjobbat ád.

PI AC. UTCA 44. SZ.
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A bíróság 1-1 millió l orona fő és fél millió 
korona pénzbüntetésre ítélte Prónai Pált.

A valódiság bizonyítását nem rendelte el.
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Budapest, április 15. Zsúfolásig 
megtelt tárgyalóterem elölt kezdte 
meg ma délelőtt 10 órakor tárgyalni 
a budapesti büntetőtörvényszék ill 
loreky tanácsa Prónay Pál ügyét, 
akit a királyi ügyészség felhatalma­
zásra hivatalból üldözendő kétrend­
beli rágalmazás vétségével vádol 
azért, mert 1921. évi február 10-én 
vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornok­
hoz, a honvédség főparancsnokához 
intézett híveiében a királyi ügyész­
ség vádirata szerint rágalmazó ten\ 
állítások foglaltatnak. A levél tóti 
bek között azt tartalmazza, hogy a 
Nagy Pál által ellene kibosátott 
iisztiparancs ötletszerű és illeték- 
leien.

„E parancs által. folytatja le 
veiében Prónav, — nem fogom ma­
gam befolyásoltatok a becsületről 
objektiven gondolkodó férfiak vé­
leménye reám nézve, irányadó .
A levél a királyi ügyészség vádja 

szerint a honvédségi tisztikar egy 
részéről azt a kijelentést tette, nogx 
lovaglás ügyekben meg nem enge­
dett előnyöket biztosítsanak ma­
guknak.

Prónay Pál kihallgatása után a 
védő, Darvay János állott fel szó 
lásra és mibdenekelőtt semmiségi 
panaszt jelentett be azon a címen, 
hogy Prónay Páll a védekezéstől el­
zárták.

Az elnök ezután ismerteti a had­
seregfőparancsnok bizalmas jellegű 
parancsát, amely a Rá ez Vilmos és 

1 honvédség tisztikara között fel­
merült ügyre vonatkozik. A bizal­
mas parancs 1924 február elsején 
kelt. A parancs szerint Rácz Vil­
mos a tisztikart megsértette, a tény­
állást azonban lovaglás utón felderi- 
leni nem lehetett, ezért bírói útra te 
1 éli az ügyet és amíg az ügy el nem 
dől, adding utasítja a tisztikart, hogy 

I Rácz Vilmossal való érintkezéstől 
tartózkodjék.

Az elnök (Prónayhoz) : Ki re irta 
ón a levelet, amelyet másoknak is el 
küldött ?

Prónay : Azokkal ismertettem 
meg a tartalmát, akik érdekelve 
oltak.
Az elnök : Tehát Rácz Vilmosnak 

>s megmutatta a levelet ?
Prónay : Igen.
Xloldoványi Géza királyi ügyész 

szintén kéri, hogy hallgassa ki a bi 
óság a sértett Nagy Pál táborno­

kot a bizonyítás tekintetében, hogs 
setleges ellenbizonyitéknít előtúr 

jeszthesse.
Hivatkozik az ügyész a néhány 

Ívvel ezelőtt tartott jarásbirósúgi 
tárgyalásra, amelyen hasonló ügy 
miatt már el is Ítélték Prónuyt. 

Hosszas tanácskozás után délben

12 órakor hirdette ki Töreky elnök 
a bíróság határozatát, amely szerint 
a törvényszék nem ad helyet a kir. 
ügyész ama indítványának, hogy vi­
téz Nagy Pál sértett a tárgyalásra 
megidéztessék és nyilatkozzék, váj­
jon hozzájárul-e a "valódiság bizo­
nyításához vagy sem. A bíróság en­
nek nem adott helyt, mert a nevezett 
sértett kapott értesítést a tárgyalás 
megtartásáról és így- módjában lett 
volna nyilatkoznia. Ez azonban nem 
történt meg-

A törvényszéknek nines módjá­
ban. hogy vitéz Nagy Pált, mini 
sértettet megjelenésre kötelezze, 
hogy a valódiság bizonyítása te­

kintetében nyilatkozzék.
Ami magát a valódiság bizonyba

sát illeti, a bíróság ezl sem látta 
helyénvalónak, mert sem közérdek, 
sem jogos magánérdek nem teszi 
szükségessé a valódiság bizonyítá­
sát. Arról volna szó a valódiság bi­
zonyítás során, hogy helyes volt-e 
vagy kifogásolható-e az, hogy lova- 
gas eljárás után polgári bíróság elé 
vitték az ügyet. Közérdek nem kí­
vánja ennek bizonyítását, a lovaglás 
eljárás szembeállítása a birói eljá­
rással legálisnak nem tekinthető. 

De jogos magánérdek sem teszi 
szükségessé a bizonyítást, mert a 
vádlottat nem vezette olyan magán­
érdek, amely a törvény védelme alá 
esik. A tiszti parancs nem is Pro­
limra vonatkozott 

Majd a perbeszédek elhangzása 
után a bíróság meghozta az Ítéletet, 
amely szerint Prónay Pált bűnösnek 
mondotta ki ‘ éliendbcli rágalmazó-- 
vétségében és ezért

1 -1 millió fő és fél millió koro­
na mellékbüntetésre Ítélte.

A telek íelebbeztek.

Ma reggel lefejezték 
a tömeggyilkos Haarmant.

Hannover, április 15. Éjsza­
ka felállította az illeni törvény­
szék udvarán magas állványt 
és a széles bárdnl Gröpler mag- 
debuvgi hóhér, akinek legényei 
.segítettek a munkában. Már 
hajnalodott, mikor a vesztő­
hely készen várta Haarmant, a 
h úszón négyszeres tömeggyil­
kost. Tavaly december 19-én 
hozta meg a halálos ítéletet a 
hannoveri törvényszék az es­
küdtek verdiktje alapján és 
most erősítette meg a legfőbb 
törvényszék. Húszon négyszeres

halálra szólóit az ítélet a kiol­
tott huszonnégy életért

Reggeli Ü óraim: vezette ki 
Gröpler hóhér Haarmant a si- 
í atomházzá átalakított cellából. 
\z elítélt nyugodtan viselke­
dett és a vesztőhelyen halkan 
mondta a papnak, hogy szánja- 
hánja bűneit A hóhér megra­
gad!), nyakát a bárö alá szori- 
toha és lehullt a véres lej a fű­
részporos kosárba. A kivégzés 
mindössze nélfánv másodper­
cig tartól!.

órakor is tartott. Ugyanakkor 
a szó Haif a párt nemzeti taná­
csa is ö'.zeült, hogy 

arról határozzon, vájjon a 
párt belépjen-e egy uj kar 

telkubinclbe ?
A tanácskozások állásáról a 
kora délutáni órákig még sem­
mi biztosat sem lehet tuani.

■

Szerda délután :
a francia kormányválság döntő napja.
Painlevé kabinetalakitási tárgyalásai előreláthatólag sikerre 

vezetnek. — A szocialisták még nem nyilatkoztak.
Paris, április 15. Musf mái 

harmadszor hízta meg Dou- 
mergue köztársasági elnök 
Painlevét a kabinetalakitással 
és a kamatú elnöke végül nem 
tudott kitérni a feladat elől. Fá­
radozásai eddig még nem jár­
tak eredménnyel, de

van kilátás arra, hogy meg 
alakíthatja az ni kariéikor 

mánvt.

A református főgimnázium 
tanulmányi kirándulása.

Minden tekintetben jól sike 
mit tanulmányi kirándulást ren­
dezett a református főgimnázium 
:t húsvéti vakáció első felében, 
április 3—10. terjedő egy hét 
alatt Budapestre, Gödöllőre, Bu­
llafokra, Visegrádra Osváth Ödön 
és Szabó Márton tanárok veze­
tésével.

A kiránduláson 31 tanuló veit 
részt. Április 3-án délben indul­
lak és 11-én reggel érkeztek 
\ issza. Pest és környékének min­
den kiemelkedő nevezetességét 
megnézték, igv az Országházal, 
Kinövi palotát, Mátvás templo­
mot. Halászbástyát, Királyi Ku- 
I iái, Szabadság teret, Bazilikát, 
Margitszigetet. Nemzeti- és Me­
zőgazdasági Múzeumot, az Adat­
kertet aquáriumával és pálma- 
házaival, Gellérthegyet, Kerepesi 
temetőt, a MÁV. gépgyárat s a 
Ganz és Damibhisz budai vasön­
tödéjét, Aqubikuro romjait, ■

Vád püspöki borpince rt. buda­
foki pincéjét, az Első Magyar 
Scrfóző r.-t. kőbányai sörgyá­
rát, a Törlev-féle pezsgőgyárat, 
:t Magyar Köztisztviselők Szövet­
kezeiének Mester-utciv húsüze­
méi stb. Voltak a Városi Színház­
ban is, ahol a „Cigányprímás" 
került színre. Fürödtek a Lu­
kács-, Gell ért- és a városligeti 
Széchenyi-fürdőkben. Gyönyör­
ködtek a kivilágított Dunapart 
liindéri látványosságában : hajó­
zásban is volt részök fel Viseg 
vádig.

Az egész kirándulás legszebb 
emléke a visegrádi ut volt, me­
lyet a Dóczi tanitóintézet növen­
dékeivel együtt lettek meg. A ki­
rándulókat mindenütt a legna­
gyobb szeretettel, figyelemmel és 
szívességgel fogadták, több he­
lyen inog is vendégelték őket s 
ahol csak lehetett, kedvezmény 
ben is részesítették,

Tegnap éjjel egy óráig tanács­
kozott Hcrriot volt miniszter­
elnökkel, majd Renault szená­
torral, a lemondott kormány 
igazságügy miniszterével tár­
gyait, ma reggel pedig már íél- 
kilenc órakor ismét munkához 
látott. Elsőnek Leon Bium-oi, 
a szocialista párt elnökét fogad 
ta, utána Renaudelt keiette ma 
gához, majd Israellel. Herriot 
kabinetfőnökével, a radikális 
párti Cazals-lnl tanácskozott, 
utóbb a jobboldali szociálista 
párt két vezérét. Paul-Boncourt 
és Varennet együttesen fogad­
ta. Délben Briand jelent meg a 
Bourbon-palotában, a kamara 
elnökének hivatalos helyiségé­
ben. Ez a tanácskozás Painlevé 
és Briand között a délutáni 
órákba nyúlt bele, ezért a ki­
szemelt miniszterelnök jelen­
tést tétetett a köztársaság elnö­
kének. hogy

csak délután lesz abban a 
helyzetben, hogy fáradozá 
sainak eredményeiről be 

számolhasson.
ámbár tegnap este azt Ígérte, 
hogv délelőtt 10 órakor fog je­
lentkezni az Elysécben 

Ezekkel a politikai tárgyalá­
sokkal párhuzamosán ma dél­
előtt ülést tartott a baloldali 
kartol négy pártja által kikül­
dött nyolcas bizottság, amely a 
pénzügyi szanálás terveit tár­
gyalta. .Az ülés még délután egy

Hívnak haza.*
Irta : Baja Mihály.

Levél jött a kikelettel,
Szellő hozta szárnyán.
Bontom reszkető kezekkel. 
Nézem könnyező szemekkel : 
Felleg árnya száll rám.

„Gyere haza, int az élet 
Szép szülő hazádban.
Hogyha álmod semmivé lett. 
Porba sújt a sanda végzet: 
Kezdd elölről bátran.
Ne légy bujdosó. Hazátlan,
Ne hullasd a könnyed , 
Koldusként is jobb itt élni.
Száz sebet — ha tudsz remélni. 
Elviselni könnyebb.
Hogyha egyként itt is, ott is 
Szomorú az élet,
Hogyha a sors megrabolt is. 
Aki szomorú halott is :
Itt megint föléled.
Ki hazáját megtagadja :
Jussa nincs az éghez.
A Teremtő szent haragja 
Sújt a hütelen magyarra .. .
S nem bocsát szivéhez.
Könnyünket a por nem issza. 
Az ajkunk nem átkoz;
Vágyunk egy. A régi, tiszta :
Ti magyarok, jertek vissza 
Az édes anyához“.

Bujdosó magyarok.
trie : Baja Mihály.

1 Bujdosó magyar nép.
Nagy Amerikába,
Hogy jutunk majd vissza innét 
Szép Magyarországba ?

' Széles az Óceán,
Tornyot vet a habja.

; Szegény ember azt se tudja. 
Hogy megven át rajta ?
Mikor ide jöttünk 
Könnyebb volt a terhűnk, 
Könnyű most is az erszényünk, 

1 Nehéz a keservünk.
A lelkünk ott senyved ;
Emilt meg a testünk ;

; A falat is sir a szánkba,
! Mit kiírnál kerestünk.
Szülőhazánk, hallod,
Tehozzád kiáltunk, 
ölelj vissza szerelmeddel 

I S ezerszer megáldunk.
Nem vagyunk mi „hilvánv 
Hazátlan bitangok“ :
Sírva omlunk karjaidba 
Csak halljuk a hangod.
Anyai emlődet 
Minek adod másnak.
Rossz a dolga az édesnek.
Jobb a mostohának.
Ha kitagadnál is:
Vsak haza találunk.
Ha az ajtódat bezárod :
A küszöbön hálunk.
Almodban is lássad 
Kulcsolt kezeinket :
Édes anyánk, szülőhazánk, 
ölelj haza minket.

* A tengerentúli utou levő költő-
pap verse

gcrei
libők

(I
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HÍREK

\7. időjárás. A Mctcorológai Inte- 
zet lel ont ásó szerint hazánkban az 
eső csak a nyugati hatámeeyckig 

Az idő változóan felhős. A 
hőmérsékPt nem változott lényege­
sen. Időprognózis : Változékony idő 
némi hősiilyedéssel, helyenként eső­vel.

Napi rend:
AprilU 16., csütörtök. Protestáns: 

Lambert, római katholikus : Labrei 
Ben. János, göiög katholikus : 
Agape. Napkelte 5 óra 10 perc, nap­
nyugta 6 óra 50 perc. A hold utolsó 
uegyedbo lép 12 óra -10 perckor éj­
jel.

A városi jog- és pénzügyi bi­
zottság ma 16-án, csütörtökön 
délután 4 órakor a városháza 
tanácstermében ülést tart, — 
amelynek tárgysorozatán szere­
pelnek : Előterjesztés a munka­
nélküliség megszüntetését célzó 
munkaalkalmak létesítése tár­
gyában. Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara megkeresése Or­
szágos juhtenyésztési kiállításra 
tiszteletdij megszavazása iránt. 
Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara megkeresése határszéli 
gazdasági érdekek megvédése 
tárgyában m. kir. kormányhoz 
intézett felterjesztései hasonló 
szellemű felirattal leendő támo­
gatása iránt. Debreceni Lovar­
egylet kérelme lóversenyre tisz- 
tcletdij megszavazása iránt. — 
M. kir. Földmivelésügyi minisz­
térium gyógynövény termelési 
irodájának megkeresése haszon 
bérleti szerződés felbontása tár­
gyában. Előterjesztés pallagszé- 
li 76 hold. ingatlan haszonbér­
lete tárgyában.

A Shakespeare problémáról,
mely a világ irodalom kedvelőit 
két nagy ellenséges táborra osz­
totta, folyó hó 23-án este 8 óra­
kor előadást fog tartani a városi 
zenede dísztermében Kaiser 
Sándor ur, aki előadása folya­
mán bizonyítani fogja, hogy 
Shakespeare a színmüveket 
nem irta, az előadó különös 
meghívást intéz azokhoz, akik 
az ellenkező álláspontot teszik 
magukévá és szívesen fogja ven­
ni, ha esetleges észrevételeiket 
az előadás során megteszik, — 
vagy ellenvetéseiknek kifejezést 
adni kívánnának. Jegvek vált­
hatók : Keszthely és Kronovitz 
papirkereskedésében. Sz-t.-Anna 
utca és Schön Sándor keztyüs 
üzletében.

Tavaszi cső. Tegnap délután sűrű 
sötét eső-fellegek borították be a 
város felett az eg-1, amit hatalmas 
szél előzött meg, mely felkavarta a 
város porát, szembe fújva, juttatva 
a gégének, a tüdőnek is egv keveset 
A verőfényes tavaszi napok után 
úgy gondoltuk, hogy lesz jó kiadós 
eső, mely a város porát némely he­
lyeken sártengerré varázsolja és a 
termést is meglocsolja a mezőn —
N ki indult s enyhe eső permetezett 
le Debrecenre. A város poros irtai 
mohón szívták magukba a langvos 
esőt, mely azonban nem tartott soká, 
s pillanatok múlva megint melegen 
sütött a nap.

Az Országos Közegészségügyi 
Egyesület Debreceni Osrtilya (él 
•’'j'? !affín'* s az egyesület iránt 
érd klődökol, hogy a dr. Tüdős Kál­
mán e. ti. főtanácsos, mint az egye­
sület elnökének folyó hó 17-re, D b- 
eecen legégetőbb közegszségügyi 
kérdései címmel meghirdetett elő­
adása közbejött akadályok miatt f. 
ho 25-ére halasztatntt el Az előadás 
? Kereskedő Társulat dísztermében I 
lesz megtartva délután 6 órai kez­dettel

Be kell fizetni a testnevelési Járulékot.
A sporttelep-helyiség tulajdonosainak, úgyszintén 

embersport-mérkézést rendezők figyelmébe.az
I A ni. kir. vallás- és közoktatás - 

ügyi minisztériumnak a m. kir. 
pénz- és belügyminisztérium­
mal egyetérlőleg kiadott rende­
leté alapján a városi adóhivatal 
a következőket közli:

1. 8. Aki embersportra szolgáló 
sporttelepen bármilyen belépő­
díjas mérkőzést vagy mutatványt, 
vagy bárhol másutt akár ama 
lőr," akár professzionista ember- 
sport mérkőzést rendez, köteles a 
nyers bevétel összegéi, ha ez az 
ötszáz aranykoronát meghaladja, 
az elszámolás (az úgynevezett 
pályaelszámolás) csatolása mel­
lett a mérkőzés vagy mutatvány 
napját, illetőleg a több napra 
terjedő mérkőzés vagy mutatvány 
Utolsó napját követő nyolc nap 
alatt a városi adóhivatalnak irás- 
belileg bejelenteni.

A mérkőzést vagy mutatványt 
rendező köteles a bejelentéssel 
egyidejűleg az Orsz. Testnevelési 
Alap javára annak a in. kir. 
postatakarék pénztárnál nyitott 
65,318. sz. csekkszámlájára befi­
zetni a belépti-dijakból szárma­
zó nyersbevételnek :

a) 2 százalékát, ha a bevétel 
ötszáz aranykoronánál több, de 
ezer aranykoronánál kevesebb ;

Aki az udvarlójával lopott. 
Szabó Róza Rabára való szoba­
leány 1919-ben Debrecenben, a 

Szent-Anna-utca 50. szám alatt 
szolgált. Több udvarló járt hoz­
zá, akikkel esténk int megedesi- 
tetle a munka utáni pillanatokat. 
Egy alkalommal egyik udvarló­
jával észrevette Szabó Róza, hogy 
a szomszéd ház pincéjében fino­
man kisült, friss zsir van, mert 
azok az előző napon disznót öl­
tek. A pinceablakról leverték a 
rácsot s lemenve a pincébe, on­
nan 2 vindől leper'ót, 7 kiló 
zsirt és 3 és fél kiló dohányt lop. 
lak cl. Az udvarló a lopás után 
megszállott térülőire szökött s igy 
a mai főtárgyaláson csak Szabó 
Rózát tudta a törvényszék lopás 
miatt 15 napi fogházra Ítélni. Az 
Ítéletben a felek megnyugodtak.

F1 fogták a börtönből meg­
szökő'! robot. Az elmúlt télen 
történt, hogy Vetési János 31 
eves zsebtolvaj megszökött a 
rendőrség börtönéből az őt kí­
sérő rendőr szemelni tára. Ve- 
'ési ismert zseb met sző volt és 
legutóbb a váci fegyház lakója 
volt. honnan a múlt évben sza­
badult ki s folvta-ftn tovább mü 
ködösét Debrecenben és itt tef- 
fenérték. letartóztatlak, de a 
börtönből mikor kihallgatásra 
kísérte a rendőr, meglógott — 
Pár nappal ezelőtt fogta el a 
nvirábránvi csendőrőrs és át­
adta a debreceni rendőrségre 
hol most már bilincseket rak­
tak a veszedelmes gonosz­
tevőre.

Vásárban eltűnt a disznó. A rend- 
,ség‘n feljelentést tett .Tókai 1st 

van balmazújvárosi, RAkóczi-utea 
•V szám alatti lakos, hogy a sertés 
vasa rba n eltűnt másféléves ma uns 
szóké hereit sertése Valószínt,leg 
pártfogásba vett» valaki. Az isire 
rctlcn pártfogót keresik.

TAKÁCS IMRE
zongora-hangoló, hangszer ké­
szítő orgona építő. _ Elvállal 
mihdennemü hangszer javítást 
úgy helyben, — mint vidéken.’

PIAC-UTCA 56. SZ.

b) 5 százalékát, hu a bevétel 
legalább ezer aranykorona, de 
ötezer aranykoronánál kevesebb ;

c) 8 százalékát, ha a bevétel 
lagalább ötezer aranykorona, de 
tízezer aranykoronánál kevesebb.

d) 12 százalékát, ha a bevétel 
legalább tízezer aranykorona, de 
húszezer aranykoronánál keve­
sebb :

e) 16 százalékát, ha a bevétel 
legalább húszezer aranykorona, 
de negyvenezer aranykoronánál 
kevesebb ;

f) 20 százalékát, ha a bevétel 
legalább negyvenezer aranyko­
rona.

A bevétel aranykorona értéké­
nek megállapításánál ugyanazt az 
átszámítási kulcsot kell alkal­
mazni, amely átszámítási kulcs a 
mérkőzés vagy mutatvány nap­
ján esetleg napjain az aranyko­
rona értékben fizetendő egyenes- 
adókra nézve érvényben van.

2. §. Aki a sporttelepet vagy a I 
helyiséget a mérkőzés vagy mu­
tatvány céljára bérbeadta, a meg 
állapított járulék befizetéséért a 
bérösszeg erejéig a rendezővel 
egyetemlegesen felelős. A beje­
lentések a városi adóhivatal 21. 
számú helyiségében adandók be.

II ^ f |J—Ll bj^j-

Jön ! Jön ! Uferini. Jön! Jön!
Botrányt okozó részegek. Két vi­

déki gazdát állítottak elő az éjszaka 
tökrészgen. Még a nevöket sem tud­
ták megmondani. Valahogy reggelre 
kijózanodtak és akkor megállapítot­
ták kilétüket. Az egyik Koplonyi Mi­
hály hajdusámsoni M éves földmi 
vés. a másik Bcnczki Sándor nagv- 
letai kisgazda, a csapszékben rúg­
tak be, egyébként nem iS ismerték 
egymást. A rendőrbiréi elé került k.
— A husvét hétfőjén őrizetbe vett 
Farkas György Késes-utca 22. szám 
alatt lakó muzsikus cigányt, aki a 
rendőrnek támadt ittas fővel, elzá­
rásra Ítélték, mig a többi részeg 
pénzbírsággal úszta meg a kalandor

KALAPOT jól, olcsót, gyors 
és jó munkát csak Széli Gergely­
nél kaphat, Piac-u. 6.1

Marólúgot ivott. Klein Berger 
Sándor 10 éves, Székelv-utea 16. sz 
alatti lakos, koreskedősegéd tegnap 
este fi óra tájban lakásán öngyilkos- 
sági szándékból marólúgot ivott. A 
mentők a fiatalembert első segély­
ben részesítették, majd kiszállítói 
tűk a belgyógyászati klinikára, a 
honnan, kezelés után. hazavitték a 
kakasára.

Tiltott visszatérés. A rendőrség 
már régebben kitiltotta Debrecen te 
rületéről Szabó Róza hajduböször 
ményi 30 éves leányasszonyt, aki 
hónapokat ült már a rendőrségi fog­
dában. Néhány héttel ezelőtt tolon- 
colták haza, de, husvétra visszatért 
loesolódni, azonban felismerték és 
most újra visszakerült a rendőrségi 
fogdába. Már meg is kezdte 30 napos 
büntetése kitöltését. Vele került u 
fogházba csavargásért Lukács Ju 
liánná 32 éves és koldulásért Kiss 
Zsuzsanna fiO éves hajduhadházi asz- 
szony is.
Cigarettázik Ön ? 
Sodorion Janina papirt l

Árlejtés! hirdetmény posztó é* 
konfekcionált áruval kereskedők ré­
szére. A kamara közli érdi kéltségé­
vel, hogy a in. kir. állami lótenyész­
tő intézetek felügyelősége a m. kir. 
állami lótenyésztő intézetek részére 
szükséges 56 m. buzérvörös apaka 
posztó, 825 m. barna zubbonyszövet, 
770 m. szürke lov. nadrágszövet és 
IfiOO készlet calicot fehérnemű (ing. 
gatya, kapca) szállítására árlejtést 
hirdet. Akik a részit tok iránt ér 
deklődnek, a kamaránál szóban és 
Írásban felvilágosítást nyerhetnek 
5186. számra hivatkozva. A pályá­
zatok folyó évi' május hó 5-ig adan 
dók be a lót nyésztő intézetek me 
neskari felügyelőségéhez (Budapest. 
V. Országháztér 11. III. emelet, 301 
ajtó.) Kereskedelmi és Iparkamara 
Elnöksége.

A L'Oreal hajfestés 
bemutatása.

Nclzgcr Adolf a T, Orca! 1 lennév 
hires hajfestő gyárosa, általános 
erdklődés mellett folyó hó 10-én tar 
tolta meg a hajfestéssel egybekötve 
ismeretit i jesztő előadását. Rámuta­
tott főleg arra, hogy a L'Oreal baj 
festő anyag minden tekintetben fe­
lette áll az eddig alkalmazott haj 
festő szereknek, mert bármilyen hai 
testekkel elrontott hajat egyszeri 
használat után már rendbehoz, telje 
sen ártalmatlan, biztos hatású, melv 
eddig úgyszólván az egész világon 
tért hódított.

A demonstráció oly feszült érdek 
hides mellett folyt le, hogy a nagy 
számú közönség az eddig még nem 
látottak felett Nefzger Adolfnak a 
legnagyobb elismerésüket nyilváni 
tolták.

Az előadás befejezte után a hölgy 
fodrász szalon tulajdonosok az An 
goi Királynőben a gyáros tiszteleté 
re bankettet rendeztek, amelyen meg 
jelentek Bagdi Antal, a szakosztály 
elnöke és neje. Komáromi József és 
in je, Ramminger István és neje és 
l'ábrv Béla és neje

J6 6a olcia fényképeket ceak

BAGOSSY SÁNDOR
kílllt — Rgyhii-tfr 3-1 k tzém alatt
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A debreceni Juhtenyésztési kiállítás 
vasúti kedvezményei.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara által május hó 10—12 napo 
kon Debrecenben tartandó tenvesz- 
j uh vasár és a május 10-16. napokon 
VT ?'!dó l„ országos juhtenyésztési 
kiállítás alkalmából a kamara ke 
!csere a kereskedelemügyi minisz­
ter a szállítandó élőiül, szállítmá­
nyok részere Fuvardijjk < dvezménvt 
engedétvez.'tt a Mav. és általa kezelt 
heh K i deku vasutak vonalain nv h 
kedvezményt élőiulmkon kivid eg vei, 
kiállítás, tárgyak szállítására is k 
'erjesztette. Ez n kedvezmény lé- 

,hnKy 1 kiállításra Debrecen
la k iddendő szállítmányokért az oda
szállítás alkalmával a nudes fuvar 
<hj fizetendő, mig ellenben ugyan 
ezen utón Debrecenből a f ladó^állo 
masra vissza szállítása teljesen I - 
mentes'n történik 1 •
, p var,pv/|S 'T-1ka-'rnábó 1 feladásnál 
' Dszantuli Mezőgazda-
sag. Kamara juhtenyésztési kiölti 
tájának címzrndő és megjegyzendő
h°Ayvuimld,emlny kiállítási tárgy 

A kiállítást és vásárt látogatni

! szándékozó közönség részére 50 sza 
zalekos utazási kedvezményt enge 
delve/. 11 a kereskedelemügyi miuiSz 
lei I-, kedvezmény bármely kocsi 
osztályban igénvbevehető igazol 
vány alapján Debrecenbe és visz 
sza. mily igazolvány a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara hivatalától 
Debrecen. Hunyadi-utca 10.) kerbe 

ló. Az igazolvány száma meg van 
szabva, igy célszerű, ha azokért az 
igei vlök mi lőbl, jelentkeznek Csak 
"hau igazolvány-kérést intézhet el a 
kiallitásremlczdség, amelynek beje 
lentője beküldölte az igazolvány ki 
mlasi diját, továbbá a tenyészállat 
ya ,ar és juhti nyész.tési kiállítás be 
Jt-pti jegyei fejében igazolványon 
kl 'V tizennyolcezer koronát, melv 
az igazolvánnyal lesz megküldve. 
Célszerű ajánlott levélben küldési 
kérni, mely es- Iben 1500 korona 
|>orto is megküldendő.

Az utazási kedvezmény az állam 
vasutak kezelésében levő helyiérne 
ku vasutaki a is kiterjed

<
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EGYETÉRTÉS

A boldogság gyűrűje.
(Mese.)

Irt ti : Szabó Elekné Jublonezay L,

(Folytatás.)
Tündérország köröskörül égig 

érő hegyekkel van határolva. A 
hegyeken túl kellett lenni a ma­
nók országának, ezt i <Uu! jól a 
tündérek, de hogy mely irányban 
keressék, azt még csak néni is 
sejtették.

Repülés közben terveket szőt­
tek s egyelőre abban állapodtak 
meg, hogy átrepülnek a hegye­
ken, s akkor majd meglátják, 
hogy mihez fogjanak. Ügy is 
tettek. A felkelő nap mái Fűn 
dérországon túl, egy süni nagy 
erdőben találta őket. Ott ültek 
egy kidőlt fatörzsön szorosan egy­
más mellett és tanácskoztak.

Egyszerre csak a fa lombjai 
közül kidugja a fejét egy pici kis 
aranytollu madár és csodálkozva 
igy szól fuvola hangon :

— Tündérek — a mi erdőnk­
ben ! Na ezt soha sem hittem vol­
na ! Jaj de szépek !

A tündérek feltekintettek a kis 
madárra és azt kérdezték:

— Ki vagy te, kis aranytollu 
madár ?!

—• Én az aranytollu madárki- 
váiy fia vagvok.

— Na akkor segíthetnél raj­
tunk ! Nekünk a zöld manók or­
szágába kell mennünk, de nem 
tudjuk merre van.

— A zöld manók országát ke 
lesitek ? — kiáltotta az arany- i 
tollú madár rémülten. — Jaj oda 
ne menjetek, hiszen azokat min­
denki elkerüli gonoszságukért.

— És mégis oda kell men­
nünk, mert különben szörnyű 
veszedelem fenyegeti országim - 
kát! Kérünk hát édes kis arany - I 
tollú madár, mutasd meg ne- j 
künk az utat.

— Én nem tudom azt nektek 
megmutatni; én még kérdezni 
sem mertem soha. Hanem adok 
egv jó tanácsot! Gyertek velem 
apámhoz, az aranytollu madárká­
ra Ívhoz, ő majd útba igazit ben­
neteket.

A kis tündérek hálásan elfo­
gadták a szives ajánlatot és kö 
vettek a kis aranytollu madár 
kát.

Fénvcs, tündöklő aranv fához 
jutottak nem sokára, hol gyé­
mántokkal kirakott fészekben 
trónolI az aranytollu madárki­
rály.

Mikor a tündéreket megpillan­
totta, csodálkozva kérdezte fiától:

— Hol találtad ezeket a kedves 
tündérkéket aranytollu gyerme­
kem ?!

— Az erdőben, jó királyi 
apám. Arra kérnek, hogv ma­
gvarázd meg nekik, mimódon 
juthatnak el legközelebb a zöld 
manók országába ! ?

— Hiszen az utat tudom iól. — 
válaszolt az aranvtollu kiró Ív, de 
tündéreim oda ne menjetek' 
Rettentő népség lakik ott!

— Tinliuk jól, jóságos aranv 
tollú királv, és mégis oda kel! 
mennünk és vissza kell tőlük 
vennünk a boldogság gyűrűiét, 
mert ha nem sikerül: vége Tűn 
Ivrorszúgnak !

Ha jgv áll a dolog, akkor 
' sak men leitek tündérkék! Az 
utat is megmagyarázom. Ide fi- 

yel jelek !
Ha kiértetek az erdőmből, 

egv fekete vizű tavon kell át re 
milnetek. A tó felett na.gv szél­
lel kell megbirkóznotok, mert oft 
szoktak tornászni naphosszat a 
szelek. De otít nem lesz bántádá- 
sotok. mert a szelek jószívű, ked­
ve-, cimborák. Csak repüljetek át

bátran! De már a tavon túl ve­
szedelmes az utazás.

— Mondj el jó király őszin­
tén mindent — kérték a tündérek 
— mi nem félünk semmitől 1 Ne­
künk el kell jutnunk a zöld ma­
nókhoz még az életünk árán is 1 

Akkor hát figyeljetek rám! 
A tavon túl kezdődik az óriás 
sáskák országa. Ez már veszedel­
mes, harapós, falánk nép, de 
együgyű. Találjatok ki valami 
mesét s átengednek benneteket 
baj nélkül.

— LIgy fogunk cselekedni — 
bólintottak a tündérek. Sáskaor­
szágon túl már a zöld manók or­
szága kezdődik ?

— Még nem ! Először a kroko 
dilusok birodalma jön. Ezekkel 
nem tudom, hogy fogtok boldo­
gulni ? 1

— Majd csak sikerül valaho­
gyan — mondták a tündérkék bi­
zakodva.

— Ha innen szerencsésen ki­
juttok, jön azután a gonosz, zöld 
manók országa.

— Köszönjük, jó aranytollu ki­
rály neked is, meg fiadnak is szi- I 
vességeteket ! Isten veled !

Azonnal szárnyra kellek. Az 
aranytollu király sajnálkozva ült 
vissza ragyogó fészkébe, mert fél­
tette a kedves kis tündéreket. Az 
aranytollu királyfi egy darabig 
még velük szállt, inig el nem ér­
ték az erdő utolsó fáit. Itt újból 
elbúcsúztak és elváltak egymás - ! 
tói.

Óriási nagy fekete tavat pil­
lantottak meg maguk alatt a tim- 
dérkék. Úgy látszik, hogy a sze­
lek alaposan hozzáláttak a tor- 
názáshoz, mert a hullámok 
ugyancsak bodrosodtak és toniyo 
sodtak. Olyan sivitás, zugás hal­
latszott. hogy megreszkettek a 
hallatára. De azért elszántan ne­
ki vágtak a veszélyes útnak.

A szelek egy pillanatra abba­
hagyták a viaskodásl: kiváncsiak 
voltak, hogy ki az, aki őket há­
borgatni meri. De mikor látták, 
hogy szelíd kis tündérek a jöve­
vények — útnak engedték őket 
s még a viaskodássa] is felhagy­
tak addig, inig partot nem ér­
tek a tündérkék.

— Köszönjük szépen jó sze- 
lecskék ! — kiáltották a tündér 
kék.

— Szívesen, máskor is! Jó sze­
rencsét. — zúgták vissza a sze­
lek.

Leszállva, a tó partján racgpi- ! 
kentek egv kicsit a tündérek.

Nagy zöld mező terült el előli 
tűk, mely öles nagyságú füvei 
volt beborítva. Nem láttak rnesz- 
sze, csak esámesogást, ropogtatást 
hallottak mindenfelől. Mialatt ta­
lálgatták. hog>- mi lehet az a kü­
lönös zaj : — egy sereg óriás
sáska rontott rájuk. Hatalmas 
szájuk még zöld volt a nagy 
ebédtől, de azért versenyt futot­
tak a tündérpecsenyéért. Estike 
tündér rájuk kiáltott : —- Megáll­
ja tok ! Hozzánk ne merjetek 
nyúlni! Vezessetek nyomban a 
királyotokhoz 1

Az egvmás hegyén-hátán ug­
ráló sáskák visszatorpantak és

mérgesen néztek Estikére. A töb­
bi tündérek halálra rémülten hú­
zódlak bátor vezetőjük mögé és 
súgva kérdezték :

— Mit akarsz tenni! ?
— Bízzátok csak rám, — nyug­

tatta meg őket Estike. Nem lesz 
semmi baj, ne féljetek!

— Na mi lesz, mit bámultok, 
— szólt rá a körültök tátongó 
sáskákra szigorú hangon. Mikor 
indulunk már? Engedelmesked­
jetek, mert ha nem fogadjátok 
meg parancsaimul: jaj lesz nek­
tek-! A királyotok borzasztóan 
megbüntet benneteket, ha valami 
bajunk esnék.

A sáskák a fenyegető beszéd­
re közre fogták a tündéreket és 
gyorsan elvezették őket a sáska 
király udvarába.

A sáskakirály hatalmas nagy 
sásból font trónuson ült s nagyon 
megörült a tündérek láttára. Azt 
hitte, hogy katonái csemegéül 
hozták neki ebéd utánra. Már ki 
is tátotta óriási száját, mikor Es­
tike igy szólt:

— Szépséges, jóságos sáskaki­
rály, hallgas reánk ! Nagy öröm 
hirt hoztunk távoli hazánkból a 
számodra !

A sáskakirály nagy csaltunas- 
sa! összecsapta kapunagyságu 
száját. Tetszett neki, hogy szép­
ségesnek és jóságosnak nevezte 
ez a csillogó kis valaki.

77 Na gyorsan ki vele ! Mi az 
a jó hir? De meg ne csalj, mert 
nekem az ilyen kis pici jószág, 
mint te, csak egy harapás !

I adom jól, te szépséges, 
gyönyörűséges uralkodó, de ha 
meghallod a hirt, amiért ily 
messze elfáradtunk hozzád, még 
meg is jutalmazol bennünket, 
nemhogy még megennél bűbájos 
pici száddal.

A sáskakirály kegyesen vette 
tudomásul, hogy ő milyen gyö­
nyörű legény ! Akkora mosolyra 
húzódott a csúf vastag szája, hogy 
egy szénásszekér is befért volna 
rajta.
r Na beszélj hát, hisz látod 

mar nem haragszom !
— Figyelj ide jól! Az én úr­

nőm, a tűndérkirálynő küldölt 
nektek egy varázserejü kenőcsöt. 
Ha ezzel bekenitek a szárnyaito­
kat, ragyogóbb lesz a fénylő' nap­
sugárnál. 1

— Ide vele« - kiáltotta a hiú 
saskakirály.

Oda is adjuk örömmel, de 
csak akkor, ha hántódás nélkül 
áteresztesz bennünket országo­
don. Ha ezt nem teszed meg, akár 
rög.‘ön meg is ölhetsz minket, de 
tündöklő szárnyatok nem lesz 
soha!

A sáskakirály egy darabig fe­
nyegette őket, de mikor látta', 
hogy semmire sem megy, meg­
ígérte, hogv- teljesíti kívánsága

De a határon biztosan meg­
kapom ugy-e a varázsszert ? — I 
kérdezte az együgyű sáskafejede- 
lem.

Hogyne, — atelől nyugod­
tan alhatol, — biztatta a ravasz 
Estike.

Sürgette is a király az utazást. 
Katonái kivont szuronnyal kisér

SOMOSST LÁSZLÓ DEBRECZEHT
Klstemplombazár. — Hajdumegye szállítója.
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100 százalékos tiszta gyapjú

kitűnő minőségű férfi- és női-
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ték a tündéreket végig az orszé 
gon és vigyáztak rájuk, hogy va­
lami bántódásuk ne legyen.

Sáskaország határához érkez­
tek. Már érzett n krokodilusok 
bűzös szaga.

— Estike, — súgták a tündé­
rek — mi lesz most ?

— Mondtam már, hogy bízza 
tok mindent rám ! — súgta visz- 
sza a kis bátor tündér.

— Na itt vagyunk, — szuszog­
tak a sáskák fáradtan. Add ide 
a tündöklő kenőcsöt, hadd indul­
junk hazafelé gyorsan, mert vi 
bar lesz.

Estike odaadott egy kis skatu­
lyát s a sáskák nagy zúgással 
elrepültek. Ok pedig leültek egy 
árnyékos helyre, hogy kipihenjék 
magukat.

— Mit adtál nekik? -- faggat­
ták a tündérek Estikét.

— Magam sem tudom, — ne­
vetett Estike vidáman. Egy kis 
skatulya kenőcsöt találtam a ta­
risznyámban. Hadd kenje be vele 
magái az a vén, hiú. hiszékeny 
sáskakirály.

— Hát most mi lesz ? — ag­
gódtak újra a tündérek.

— Majd csak lesz valahogy, — 
válaszolta Estike. Csak az a fő, 
hogy nem kell félni. De nézzétek 
csak azt a nagy fekete felhőt. — 
Igazuk lesz a sáskáknak. Vihar 
közeledik !...

Egyszerre zugó szél támadt. 
Villámiolt, dörgölt rettenetesen 
és a tündérkék azt sem tudták, 
hova meneküljenek az ömlő eső 
elől.

Estike végre menhelyet talált 
egy fa odvábán, ahova nagy hir­
telen bebújtak.

Micsoda vihar támadt! A iák 
földig hajoltak az üvöltő orkán­
ban s a villáin csak úgy csapko­
dott le köröskörül. Egyszerre csak 
nagy fényesség támadt s a sivitó 
szélijén egy óriási nagy madár 
vágódott le sebesülten a földre, 
épen a fa alá. Estike kiröppent 
az odúból, mert megsajnálta a 
véres madarat. Egy hatalma* 
nagy sas volt s most megsebezve 
vonaglott a földön. A szilaj szél­
lel nem birt szembeszállni. A 
földhöz csapta és eltört az egyik 
szárnya. Estike társaival nyom­
ban ápolni kezdte a vergődő ma 
darat. ügyesen kimosták a sebei, 
csodairral megkenték, halkan cl 
suttogva a tündérek gyógyító va­
rázsigéit és ime! a sas felnyitot­
ta a szemét. Első pillantása se­
besült szárnyára esett s bámulva 
látta, lmgv- már egészen meggyó­
gyult. Rögtön lábra is állt s ha 
talmas szárnyait megsuhog/talva. 
igy szólt:

Köszönöm jó tündérek, hogy 
mcgm"ntettetek! Mivel háláljam 
meg irgalmasságltokat ?

Estikének azonnal jó ötleír 
támadt s igy válaszolt:

— Szívesen tettük! Köszönet 
sem jár érte, mert nekünk kőte 
lesséefmk a szenvedőkön segite 
ni. Ha azonban mégis tennél ér 
tünk valamit, nagyon jó lenne, 
mert reá vagyunk a segítségre 
szorulva

— Megteszek mindent, csak 
szóljatok.

— Nekünk sietős utunk van a 
zöld manók országába. De előbb 
at kellene repülnünk a borzalmas 
krokodil us birodalmon. A ml 
szárnyunk gyönge az ilyen nagy­
idra s félünk, hogy elfáradva, le­
zuhanunk. Különben sem tudunk 
valami magasan szállni s igy 
könnyen a krokodilusok karmai 
közé kerülhetünk.

— Értem már, — mondta az 
okos sas. Elviszlek én benneteket 
szívesen! Az én szárnyaim erő­
sek, nagyok ; kényelmesen felül­
hettek rá mind a négyen és én 
olyan magasra felszállók veletek,
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hogy a csúf állatok észre sein 
vesznek.

A tündérkék hálásan megkö­
szöntek a sas jóságát s rögtön fel 
ültek a hátára. Egy pillanat 
múlva már a fellcgek közt jártak.

Lent a mélyben, az iszapos fo­
lyókban nyüzsögtek a ronda kro- 
kodilusok, amelyek a magasból 
vsak akkorának látszottak, mint 
egy-egy kis gyik. Villámgyorsan 
haladtak a levegőben s nemso­
kára Ír is csapott velük Ilii ba­
rátjuk egy magas hely tetejére.

— Itt vagyunk, — szólt a sas. 
Ezen a hegyen túl van a zöld ma­
nók országa. De mit kereslek ti 
itt ezek közt a fertelmes szörnyek 
közt ?

— A boldogság gyűrűjét ke - 
ressük, amit egy éjjel egy zöld 
manó lelopott az ujjaniról.' Előbb 
valami altató itallal annyira el- 
kábítóit, hogy mélyen elaludtam. 
Hibásnak érzem magam s azért 
keltem ntra, hogy visszaszerez­
zem a gyűrűt. Királynőm ma 
gamban nem akart elengedni s 
igv jöttek velem bátor társaim.

— Hát miért olyan értékes 
nektek a boldogság gyűrűje? —- 
kérdezi-- a sas.

— Azért mert a kié ez a bűvös 
gyűrű, azé a hatalom az egész 
világon ! Eddig a tündérkiráiyné 
birtokában volt, aki a gvürü se 
gitségévei minden szépet és jót 
meg tudott tenni. Hogy a zöld 
ínanob miket fognak elkövetni, 
arra még gondolni is borzalom !

— Es hogyan akarjátok visz- 
szaszcr.-zni a varazsgyüriit ?

— Még nem tudjuk, csak bí­
zunk r "ó 1st“ ibnii:

.— En elvetnélek bennetek'; 
•zives-Ti, — a sas —, hiszen 
lói ism ! em a iámsi ebben a 
szörnyű országban. Sokszor át­
repültem már felette, csak persze 
nagyon magasan, mert nekik nem 
jo a kőzelükb“ kerülni.

— Drága jó sas! - kiáltott 
most Estike — te segíthetnél raj 
biuk! Mi hoztunk magunkkal 
láthatatlanitó olajat, ha azzal be 
Kenjük magunkat, senki sem log 
észrevenni. Bekenünk téged is és 
láthatatlanul berepülünk a manó 
palotába s ott majd csak kitalá­
lunk valamit.
, — Rendijén van, — szólt a sas. 

Kgv-kettő, induljunk!
Estike elővette a kis üvegesét s 

gyorsan bekente a varázsolajjal 
mindnyájukat. Csodák csodá ja ! 
Abban a pillanatban láthatatla­
nokká váltak !

belüliek hál a sas hálára s be­
repüllek a zöld manók országá­
ba. Nem láthatta okul senki. De 
ők undorral nézték a rikácsoló, 
csúf szörnyetegeket, amint nvál- 
kás zöld ‘testükkel a pocsolvás 
utakon heverésztek. Néha olyan 
alacsonyan szálltak, hogy egészen 
közelről látták a manók vörös 
parázsként csillogó szemeli s 
érezték sárga szájuk bűzös lehel 
letét. Egyszerre a manókirály fő­
városához érték. Nagy ujjongás 
és vigasság zaja hallatszott fel 
hozzájuk. A manókirály ugyanis 
kihirdette, hogy nála van a' bol­
dogság gyűrűje és nemsokára in­
dulnak is ki pusztítani, rabolni. 
Legelőször is Tündérországba fog 
nak menni, mert a tündérekre 
haragudnak legjobban. Igen ám, 
mert a tündérek mindent szebbe, 
jobbá, nemesebbé akartak tenni, 
inig ők csak a csúfat, rosszat, go­
noszát szerették és cselekedtek.

Nagy csoportokba verődve áll 
lak mindenütt a zöld manók s 
tündéreink jól hallhatóak iszo­

nyú terveiket, amiket a boldog­
ság gyűrűje segítségével akartak 
végrehajtani.

A tündérek, de még a sok vi­
harban megedzett sas is sápadtra 
vnltak. mikor a terveket hallot­

ták. A derék madár feljebb is 
emelkedett és meggyorsította re­
pülését. Egyszer azután szétter- 
jesztclie szárnyait és alig érez­
hető libbenések közöli megállóit 
a levegőben.

Ili vagyunk! Nézzétek, az 
olt a manókirály palotája.

A tündérek lenézlek, épen alatt 
tűk állott a nagy alacsony épü­
let. Fekete kőből volt építve az 
egész. Minden fekete volt kot ülte, 
még a fa és a fű is. Nagy üstök­
ben mindenféle tücsköt, bogarat, 
hernyót, gilisztát, sáskát és fér­
get főztek ebédre s a sok sárga- 
szájú, riiit manó éhesen vsáincso 
gólt az üst körül.

A manókirály palotájának nem 
volt teteje, úgy hogy egészen 
bek- lehetett felülről látni. Oil 
ült a király fekete trónusán < 
minisztereivel és hadvezéreivel 
tárgyalt.

Estike ekkor igy szólt a sashoz: 
— Kedves sas! repülj velünk a 

király trónusáig s tegyél le cn 
gém oda közéjük. Ti pedig ma 
radjalok egészen közel, hogy me­
nekülhessünk. lm sikerüli a ter­
vem.

Sem a sas, sem a kis tündérek 
nem kérdezősködtek, mert bizlak 
Estike okosságában. A sas hirte­
len leereszkedett s letelte Esti­
két épen a trón ele. a király kö­
zelébe. ö pedig valamivel feljebb 
szállva figyeli, hogy mi fog tör 
lenni ! A manók még csak nem 
is sejtették, hogy idegenek van­
nak a-közelükben.

Nagy volt az örömük, mei l ii| 
jongtak és ‘tapsoltak szőrös, he­
gyes kamui tenyerükkel.

— lehat holnap indulunk, - 
sipiloztnk sziszegő, vékonv ban 
gon.

Igen. már holnap, niniiM 
ta a manókirály.

(Vége következik.)
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5000 koronával 
drágult a búza.

^Javuló irányzat a gabona- 
tőzsdén.

Budapest, április 15. A gabona 
tőzsdén a javuló irányzat érvényt - 
suli. iimi1 egyrészt a chicagói tö/sdó- 
rol jelentett magasabb árfolyamok­
nak. másrészt a budapesti tőzsdén 
kialakult jobb keresletnek tuhíjdo 
futható.

A forgatom megélénkült, az 
irányzat in javult, ennek folvtan 
a bnza ára SfXXI koronával emel 

kedett.
A rozs ára nem változott.

Hivatalos árak 7fi kgos liszavi 
doki búza 017.5-020. prstmegvef 
dunántúli 515—517.5. 78 kgos'tisz-i 
vidéki búza 527.5-530. pestmegvei 
es dunántúli 525- 527.5, rozs 160 
am’ ‘«'karmányárpa 3.50- 00. sörárpa 
460-480, köles 250—260 z-ib too 
410, tengeri 247.5—250. korpa ‘<:,7 -, 
210 ezer korona Budapesten.

Nincs vállalkozási kedv 
a tőzsdén.

Budapest, április 15. A kisjáték., 
sok nyereségbizlositó eladásai a bé- 
csi és prágai tőzsdék gyengülése és 
teljes uzlettelensége Budapesten is 
megváltoztatták az irányzatot mél 
kul hogy az, a kedvező'hangulat. ., 
mely tegnap egyes papíroknál na 
gyohbméretű árnyereséget juttatott 
a részvények tulajdonosainak telje 
sím elveszett volna. I),. „ vnllalko- 
zasi kedv teljes hiányát mulatja az -, 
körülmény, hogy kontremin eleinte 
nem avatkozott a játékba és a lassan 
lemorzsolódó árfolyamok támasztot­
tak csak fel az eladási kedvet és te­
remtették meg azt a helyzetet, amely 
azután végül fölemésztette n fpcnnnt 

teljes nyereségei.

Az utáttizsdén az irányzat tartót! 
A forgalom tarlóit, úgy hogy liosz 
szabi) ideig csak névleges árfolya­
mok jelentkeztek. Ezek a zárlat sz.iid 
jen mozoglak, később azonban újabb 
árukínálat a mai legalacsonybb ái 
árszintig nyomta le a részvények ár 
folyamát és csak egy óra tájban 
mutatkozott ismét némi kereslet, il 
lelve szűnt meg nz árukínálat. A 
Magyar Hitel, a (ianz-Dnnubifis és a 
Georgia, amelyeket az utóbbi napok­
ban külföldi számlára is vásárol­
tak. ma a konlnmin áldozatai.

A külföldi vásárlások ezekben u 
papírokban megszűntek és vevők 
hiányában az ártolyamok esést 
az átngosnál jóval nagyobb mér­

tékű lett.
A kisebb papíroknál is érezhető voll 
nz utótőzsdén az. irányzat vllanvhii 
lása, ezekben azonban kevés áru ke­
rüli a piacra és igy százalékos arány 
ban ezekben az. áresés jóval kisebb 
mint az. arbitrázs papitoknál. A hi­
vatalos forgalomban favorizált ér­
tékek javult árfolyamukat az utó 
tőzsdén is meg tudták tartani

Az erzsébetiért 
verebek.

A korona 0*0072
Zürich, ápr. 15. Paris 20.50. T.on­

dón 24.77, Newyork 517.75, Brüsszel 
20.12.50. Milánó 21.20, Hollandia 
206.75. Berlin 123 és öltizenhiilod. 
Becs 0.0072.90. Szófia 3.77.50, Prága 
1,5.35, Varsó 09.50, Budapest II. 1X172. 
Bukarest 2.30, Belgrad 8.37.50.
Ky\ aranykoréiul = (n dollár lii 
valitlos jejiyzésének pénzárfotyu 
mán számítva) IS.Oll1', papír K.

Sáskai tási értekezlet 
Debrecenben.

A 19-én, vasárnap megtartandó 
.sáskairtási értekezlet iránt nagy ér­
deklődés mutatkozik a gazda és 
szakkörökből a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamaránál. Nagy mértékben 
fokozza az értekezlet jelentőségét, 
hogy a sáskairtás kérdésének leg- 
hivatoltabb szakembere, Jublo- 
novszkl József kisérlctügyi föigaz- 
galó tart előadást a Kamara felké­
résére a sáska megfigyeléséről és 
irtásáról.

Ezúton is közli a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara az érdekeli gaz- 
daközönséggel, de minden érdeklő­
dővel is, hogy ezen előadás meghall 
gatására minden érdeklődőt szíve­
sen lát.

Ki ne ismerné Szávay Gyula pa 
zár humorú költeményét, az erzsébel 
léri verebekről, mely Ady Endre fel 
léptét követő irodalmi harcok, Ad\ 
Endrét ócsárlő vásári lárma kitűnő 
perszilózsa.

; Debrecenben nem dúl harc Ad\ 
körül, van Adv-asztaltársnság, lesz 
egy Nyugat-Ady irodalmi1 est, $,ei 
Ady Lajosunk is van, — de az er­
zsébetién verebekre csak az idén 
lettünk szert.

A verebek a Nagyerdőn kívül ed­
dig főkép a sétatéri fákon tanyáz 
lak. Mióta a fasorba lócákat tettek 
és ott kis és nagy leányok csicsereg 
nek, a verebek elmenekültek a régi 
Bagolyvár helyén épült városi' béi- 
házak kőrovátkái közé.

A Simonffy-utcai bérházakon ezer 
és ezer veréb él. Olt tanyáznak a kő 
rovátkák közt, a cimtáblák mögött 
s hajnaltól késő estig muzsikálnak a 
lakók fülébe. Igazi zsinat ez, han­
gos. lármás, amellett nem tűnik el 
nyom nélkül. Az utca elejére — te 
kintetlel kivált a női balettekre, ki 
kellene írni : Vigyázat ! A ruhája 
be lesz mázolva.

A Gambrinusban
VeressTóni

muzsikál.

1 üveg pezsgő adóval 60,000

Házasságok. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban a mull hét 
folvmán a következő házasságokat 
jelentették be : Nagy Zsigmond rét 
Mándy Margit ág. ev. — Bírni Já 
nos református Rőff Juliánná refoi 
málus. Nagy Imre református Da 
rányi Erzsébet református. — Végli 
Sándor református Szabó Szidónia 
Terézia róni. kath. — Dézsi Gyula 
református Nagy Julianna reformé 
Ins Bnmancez János róni. kath 
Kriz án Mária Erzsébet református.

Hursányi András református 
Oláh Erzsébet református. — Csor­
dás Mihály református Nagv Mária 
görög kath.

A izerkesztésért felelői 1 
POSCH DEZSŐ.

A
Irta: OLÁH 6ÁBOR.

! XXX1Y
Nem is neki 111 kellene, szóit a kis Bukotté clszomo- 

vudva, s odanőzett a pitvarba, ahol sápadt lámpafénynél a tál­
tos íi't görnyedt valami könyv felé. Két tenyerével befogta a 
Iáiét, hogy semmi hang ne zavarja. Tanult.

Zsuzsika nagyot sóhajtott. A jövő, a drága, fémes jövő 
szállt el képzeletében, mini üstökös csillag az. égen ...

Egyszer csak eszébe jut a huláj)i körtefa :
Még olyat sem lállam ám. mini tegnap,, ----- «.«*1», inuu icgíiap éj.jOI i)

eiacben Egy magános körtela áll az országút mellelí . . 
kicsoda ültethette azt oda ?

Rettentő Bakó Mihálynak torkán akadt a falat. A halápi 
mlő megemlítésére egyszerre csak elborult előtte a holdfényes 
udvar. Amint a magános körtefát hallja — pokoli rémület ha­
sítja keresztül a szivét. Mit ! Hát ez az asszony ott járt. éppen 

,|ar,tfaz ‘Ms/al(a • A kupec magános fája.. . amelynek a gyö- 
llnt v‘ vni •sz®kaszthatja le... az a borzalmas éj. a 

eov»nlgJÁlSk0tlan “• ^°Vslha" “ ■ » hóhénmtnka ... földdel 
Eta t XT“ S,r,\alom ' ' '.Kz az as‘sz«’»y talán azt a földet
ion s ‘nkmeky\íár \V ra, ásójával, hogy soha hirt ne mond- 

n sin kinek. Mai eltemette, régen, ott is. benl a lelkében is
fewmÄÄ V,e” .............. Uivntln.,. mint „ fenyegető

ÄS1*“ %'*>** wmlfc, : vájjon „„
nem ákorh m«m ,, d„nT?°7l,, ?lh" l,,d
nás szint mutat I- , . , Alnu!\ az asszony ember, mindig
kezétií Í 0,zaszl„ ,onm>- ha »Pen ö juttatná törvény

«•IkJdeuliinökpskÄ1: '1,Cl101, K,K",,I<‘ w*»4b61 " és

**hU8-

halápi
vájjon
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Kész boncsérek, díványok,mat­
racok és paplanok legjobb kivi­
telben jutányos árban kaphatók

Erdős Sándor
kárpitos és paplanos,
Slmonffy ncca 13. szám.
Megrendelést és Javítást elfogadok.

Női modell kalapok
mélyen leszállított árban kaphatók

Kohn Kelén
kalapszalonjában, Piac u. 79.
hol alakítások 40 ezer ko­

ronáért készülnek.

M. NAGY MIHÁLY
kalapos mester. — Női- és 
férfi halcpok nagy raktára.

Debrecen, Csapó ucca 17.
(Színházt átjáró.) - Telefon iu-38.
Alakítások pontosan eszkö­
zöltetnek. — Uj női szalma­
kalapok 60,000 koronától.

ti G V E T ÉRTÉ $

kárpitozását és tartós fénye­
zését jutányosán készíti. Uj ho­
mokfutó kocsik, hintók raktáron

Oláh Zsigmond
kocsigyártónál, Rákóczi ucca 11. 
Fényező tanuló felvétetik. —

Sürgősen eladó

két garnitúra 
magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz :

Vértessy János
Miklós uooi 53. sz. — Telefon 10-42.

Czement-lapok,
kuigyurük, betonvályuk
legolcsóbban kaphatók

l
Debrecen, Hatvan ucca 7.

Telefon 308. szám.

Eladói
1252 ü-öl lelek 

Bőssőrmónyl-nt 59. sz. alatt.
Ipartelep céljaira 

különösen alkalmas
175 ím. iparvágánnyal.

Értekezhetni Sas-u.3.1.emelet 
ügyvédi irodában.

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“ arckenőcsöt és szappant 
Francia parfümök, Kölni vizek, Púderek

és egyéb különlegességek.
Higgany, Kreolin, Kötszerek, Patkány- és 

egérirtók Stb. legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Droguériában, Piac u. 42.
II KÉPEK ÍZLÉSES KERETEZESE II

Szakszerűen, pontosan és legjutányosabb ájban készili

BLATTNER GYULA
az ország egyik legrégibb épület-üveges-, képkeretezd-, üveg- és porcelléit üzlete

ROYAL SZÁLLODÁVAL SZEMBEN
mely fennáll 1801. év óta. Telefon 468.

Ovál-, kör-, brüsszeli blondelkoretck állandóan nagy raktáron.
Az üzlet a déli órák alatt Is álland sn nyitva van t

Gummikabát:
Elsőrendű minőség
Double (2 sima szövet között gummizva) 
Angol szövet felsővel K 580,000-

K 370.000-— 
K 550,000'— 

-lói minden árban

Futószőnyeg:
65 cm. széles spárga 25,000, 35,000-töl 
90 „ „ 35,000, 45,OOU-től
nagy választékban, minden árban.

Padlólinoieum:
67 cm. széles 

100 ,
200

K 60,000 - 
K 85,000-— 
K 180,000'

vastag, átöntött és égetett mintájú linóleumok gyári raktára.
Ebédlőszőnyegek, függönyök, ágygarniturák, sezlon- 
takarók, bútorszövetek, viaszkos áruk gyári lerakata

Haas Lipót Linoleum áruház
Ferenc József ut 50. Megyeháza mellett.
Telefon szám 9-63. Telefon szám 9-63.

SZABÓ JÁNOS
úri szabóságába, Püspöki palota,
megérkeztek a tavaszi finom szöve­
tek. — 1 zakó öltöny, tiszta gyapjú 
szövetből már 1.750,000 koronától, 
finom kamgarn szövetből már 1 mil­
lió 850,OuO koronától készít méret 

után a legújabb divat szerint.

Sietünk a sirhoz vezet 
De meghalni is élvezet 

sírkövünk Titonelli 
pvészkeze faragja ki 

Wesselényi-tér 10.

Lapkihcrdét
felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

!

SZATHMÁRY ZOLTÁN

AOEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
KAPHATÓ:

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Válogatott 
cikóriából 

készült 1

Minden takarékos asszony ezt senye, 
Kajába ezt tegye!

Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!
(Minden kilogrammban kh. 8000 kor°na értékű.)

Pálinkafőző üstök Holzmann rézművesnél
Debrecen, Kossuth ucca 11. oiám.



Házasság’

Egyedül unalmas
jeligére levél van . 
Független Újság kiadó 
jóban. F886

Fiatal
urinő megismerkedne 
korrekt úri emberrel. 
Csak komoly ajánlatot 
„Diszkréció" jeligére a 
Hajduföldhöz. H897 
marmmirurmm

Ajánlat
Keltötojások,

fajtiszta Plymuth tyú­
kok után, jutányosán 
kaphatók. Szappanos 
ucca 22. 3023

Azonnal
beköltözhető uccai bú­
torozott szoba kiadó 
Kút ucca 102. 3024

Külőnbejératu
bútorozott szoba kiadó. 
Bercsényi ucca 46. 3025

„Első
Debreceni Csipkeüzeni“ 
selejtes és maradék árui 
kaphatók Benyást Pé- 
terfía 11., Piros Péter- 
lia 32,_______ 3027

Azonnal
átadom 1 szoba, kony­
ha, mellékkelyiségekhől 
álló lakásomat, sertés­
tartással. O.óh Károly 
ucca 27. Értekeznni a 
déli órákban lehet. 3028

Kültlnbejárulu
bútorozott szoba kiadó. 
Hatvan u. 70. F875

(iyuniialáru
szakmában 18 éves, el­
sőrendű irodai, ügynöki 
gyakorlattal rendelkező 
egész Felsőmagyaror- 
szdgon kitünően beve­
zetett, magas képzett­
ségű, nőtlen főlisztvi- 
selő szakmabeli válla­
latnál vezető állást vál­
lalna. Szives ajánlatok 
„Elsőrendű" jeligére a 
Függealenhez. ' pS67

Két
uccai szoba a piacon 
május elsejére kiadó. 
Fölvilágositás Függet­
len Újság. F883

......... ..............  itwiwm
Kitűnő

referenciákkal rendé

nél. --«y>

Gyermektelen
házmester felvételik.
14. sz.

Műhelynek,
raktárnak nagy helyi­
ség májustól kiadó. Da­
rabos u. 17. H890

Ügyes
fiú pincérlanulónak fel­
vétetik az „Angol Ki­
nd yn ő" étterem be. 3019

j 1 Tavaszi tótat tiWilaiol fest, mos. tisztit
I IEEEF°" HRABÉCZy

3Z3- SZÉCHENYI-UTCZA 18

I Kiadás
Kitűnő,

Kónya telepi tisztán
1 kezelt faj boraim kis- 
- és nagyban eladók. —

I Árpád tér, Sámson ucca
12 sz. 3022- ----—----------—

Tűzifa
és tcrményuzlet,nagyon

Teher és személyautó-
szállítás — helyben es vidék­
re — olcsóbb mint a vasút.
Soffőr vizsgára legsikeresebben elfikészit
VÉRTESI autógarage Szenes- 
ségi ucca 20. Telefon 9-34.

• Autók éi oseplőgarnltnrák sürgősen eladók

Különbejáralu
bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Miklós ucca 
41. szám., II. lépcső az 
udvarban. H891

70—110
millióval jövedelmező 
üzlethez tár-at keresek, 
közreműködés megki- 
vántatik, vallás nem 
határoz. Cim az Egyet­
értésnél. 3012

Elcserélem
három szobás, kertes 
lakásomat belvárosival. 
Értekezhetni Kollégium 
lőtti trafikban. H895

Elcserélném
egy szoba, ciőszobás la­
kásomat hasonlóval — 
vagy nagyobbal. Csil­
lag u. 79. H896

Néhány
milliót kiadnék kézizá­
log ellenében. Cim a 
kiadóban._______ 3029

Udvarrunyiló
kis szoba azonnal ki­
adó. Téglás kert, Balog 
Mihály u. 8. 3032

Sestakert,
Komlóssi ut 20. szőlő 
kiadó. Városi árvaszék 
kőzgyám.______ 3033

Tűzifa,
vagontételben és ap­
rítva legolcsóbban be­
szerezhetők : Erdélyi 
Ttlzi fabehozatalnál, — 
Fürdő ucca 2. Telefon 
10~ 93, Ti 035

ljlctui
sajáttermésü ó- és uj- 
hor — nagyobbrészt 
rízling — hordótételek­
ben is kapható Tó by 
József termelőnél, Szé­
chenyi u. 15. 11899

Öt milliót
kölcsön adok havi ka­
matra kézizálog fede­
zet mellett. Cim a Haj- 
duföldnél. H900

Vlllnmosszerelő
tanulók felvétetnek — 
Fazekas, Piac ucca 43. 

_______________2997
Nádudvari

Szövetkezet keres ital­
mérése részére ügyes ki­
szolgálót 5-10 millió 
korona óvadékkal,azon­
nali belépésre. Fizetése 
2% forg. jutalék. 11879

A legolcsóbb
cipőforrás. Király ucca 
5. szám alatt. Női fél­
cipők, egy spanglis 200 
eztr K-lól. Szandálok, 
a legjobb gyártmányú 
66,000 K-tól. Gyermek 
cipők 80,000 K-tól és 
mindenféle cipők kap. 
h^tók. ____TI 101

Egy
liter kitűnő fajbor 14 
ezer korona : Révynéi, 
Hatvan u, végén. TI 123

Húsvéti bor,
erős, tiszta, literenként 
is kapható 18,000 K: 
Böszörményi út 45. sz. 
___________Ti 124

Nyaraló,
Bocskay-kertben, telje­
sen berendezve, kiadó : 
Páál, Király ucca 5., 
földszint H868

Ügynökségi Iroda
jó képv leletekkel tőke­
hiány miatt átadó, eset­
leg betársulással. Aján­
lok „Fü-zer* jeligére 
a Függetlenhez. F866

15-re
kiadó bútorozott szoba 
magánosoknak. Mélíusz 
tér 11. H901

Uj,
egy vagy kettő szoba, 
konyha, esetleg istálló 
is, nagy udvarkerttel 
kiadó, azonnal beköl- 
tözhetó. H992

Sodrony-
ágybetétet
legjobb minőseget készít

NEUMAN
Péterfla ucca 19. sz.

Uccui
erkélyes, bútorozott 
szoba, irodának is al­
kalmas. kiadó. Ugyan­
ott két ajtós jégszek­
rény eladó. Hunyady 
ucca 24. 11139

Május
1-re keresek központ 
közelében különbejá- 
ratu, előszobával, mely 
irodának használható, 
kétágyas szobás. Aján­
latokat „Állandó" jeli­
gére a Függetlenhez.

____________ F868
Pénztárnoknő,

ki gyors- és gépírásban 
Járias, felvétetik Áron 
Manó és Társa utóda 
cégnél, Széchenyi ucca 
22- s*-________ F87G

Házmesternek
gyermektelen fiatal há­
zaspárt keresek. Jelent­
kezés délután 2—3-ig, 
Rákóczi u. 30. V880

Asztalos-
műhelynek forgalmas 
helyen helyiséget kere- 
sek. Jókai 44. I-'8S2

Elveszett
ordas macska, jobb fű­
jén bevágás. Megtaláló 
dió jutalomban része- 
sül. Csillag u, 89. F885

, Egy
különbejáralu, bútoro­
zott szoba azonnal ki­
adó. Zöldfa ucca 12.

 TI140

Mindenes
szakácsnő felvétetik dr. 
Fehér, Hatvan ucca 1 
a-ító 10- 11892

Szakácsnő,
tiszta, Jól főző, keresz­
tyén úri földbirtokos 
családhoz bármelvik 
nap fölvétetik. Széche- 
nyi ucca 45, H898

Uccui
bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Szent Anna 
ucca 25. TI 142

üzlethelyiség
berendezéssel átadó. — 
Csapó ucca elején. Cim 
a kiadóban. TI 143

Jó
házlkoszt heti 120 ezer. 
Arany János ucca 61 
(pince.) F881

Tej,
elsőrendű, naponta triss 
fejésü, téli-nyári hor- 
haátö nehány liter még 
rcdklsető. BngeJ, Wer- 
tiöczl ucca 3. F879

Húsvéti 
káposzta klgramja 6000 
korona. Wtinsieinné, 
Csapó u. 56. TI 145

Férfi ápoló
felvétetik. Közkórház, 
ideg- és elmeklinika. ’ 
- TI 138

Tej fölöző*
gápet, jó karban levőt 
megvételre keresek — 
Vígkedvű Mihály ucca 
lu- s*ám. TI 14!

Főtéri
üzlethelyiség átadó be­
rendezéssel vagy annél- 
kül. Értekezni Hunyadi 
ucca 16. Ti 149

, , u«y
csinosan bútorozott szo­
ba előszobával kiadó. 
Cim a kiadóba. TI 151

Több
gyakorlattal lapkí- 
l',s lapexpeditör á|- 

,á?t keres. Cim a ki- 
^óh«nn. Ti 144

111 üdén es
hejárónő felvétetik
könyvel. Piac ucca 77 
Varroda._________Ti 146

Kvártély os
2* X Xar«a u. 28.
2- >s 1. ej tó alatt, Ti 153

Nrilesienz Eovefertesbeo u
*• a

VII, It 1
szer. léssel együtt jutá­
nyosán eladó. Értekezni 
Székely ucca 9. 3031

Füszerüzlet,
forgalmas, korlátolt ital 
méréssel, 2 szobás la­
kással eladó. — Biztos 
megélhetés. Cim Égve t 
er*é nej. ____ 3016

I’éderes,
új kocsik eladók : Nagy- 
Gyula kocsigyártó, Er­
zsébet ut 17. 2941
. Egy
kövessé használt férfi , 
lakk cipő eladó. — Si­
ft10 ffy u, 50, 2888a

Eladó
minden elfogadható ár­
ban a Pereces ucca 7. 
és Maróthy György ucca!
1 o. számú ház, H' gy- 
szobás beköltözhető la 
kással. 2772

Használt
hálószoba bútor olcsón 
eladó. Honvédtemelő 
ucra 33. Ff-65

Hálószoba
es különféle bútorok 
elköltözés miatt eladók 
l’iac ucca 71. Kereszt­
et- F877

Harminc
év óta fennálló üzlet 
mely áll füszerüzlet’ 
italmérés, táncterem 3 
szobás lakásból, családi 
okok miatt eladó vacv 
családi házzal Debre­
cenben elcserélném.
________________F878

Eladó
1,P gőzgamitura 

1000 mm-es D rosier 
cséplővel, kitűnő kar­
iam, bármily elfogad­
ható árban, társfelbom- 
Jas miatt. Gáli József 
Tisza dada,______F884

Eladó
kél család méh, orszá­
gos Zílzon-féle. Dara- 
bos 40., ajtó 3, Hxo.a

Eladó
Nagyerdő mellett kettő 
szobás lakás egy nyilas 
szőlővel. Cim a kiadó- 
li;l'i-________ 11894

Vendéglői
asztalok, kassza, jég- 
szekrény, sör-apparátus 
cl költözés végett vl*
“dók. Cim a kiadóban 
______  Ti 137

F-rőss Lajos u. 10.
szám alatt egv komót 
eladó. -rí 147

HuJduhaUhúzcn,
Kecskés utcán 1103. sz. 
ház eladó. 220 H-őles 
udvarral, tüzmentes 
fedelű ház, két szoba, 
konyha, műhely, ka­
mara, istái 6. ~Tl 148

Uellegelő,
Aesády utón 5 hold 
föld eladó. Értekezni 
Hunyadi 11. 15. Ti 1; 0 j

Eladó
konyhaben ndezés, szé­
kek, ebédlő-asztal, faji 
óra, képek Szent Anna í 

cca 2 0. T
ktSnwvvooida-TállalaUv

elsőrendű úri szabó készít jutá­
nyos árban a raktáron levő valódi

angol- és hazai szövetekből
divatos szabású és jó munkával el­
látott mindennemű férfi ruhákat.

Keresk. és Iparkamara épület
Vertiőezi ncep 2 szám

I

Bőrkeztyüb
minden szín- és kivitelben

Schön Sándor
keztyO-, kötszer- és orvosi 
müszertéréban Debreczen, 
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Hirdessen az Egyetértésben I

Az Idény szenzációja a

„CQRYLIA“ Kölni viz
vetekszik a legfinomabb francia arunkéi

a Dr.Rex chemiai gyár
legújabb kreációja I Kimérve kapható:

egyedül a dr. Rex drogériában
Piac ucca, — városháza épületben.

ansKoiaesaieiioicsoDO nera. .
KISS autó-, motor- és gépmű­
helye, Erzsébet ncca 20. szara.
Hiadó különböző auf k, gőz- és moto­
ros cséplőgépek, motoros szárítógépek. 
Szakszerű javításokat a legolcsóbb ár­
ban készítek. TELEFONi 001.

AutO gumik I Contlmental

Motor gumik I és Dunl°p
A világhírű Waffenrad-Puch
kerékpárok, motorok egyedáru- 
sltása hajdú megyére. Varró­
gépek, írógépek, grammofonok, 
alkatrészek, villanyfelszerelési cik­
kek gyári raktára és nagy javlté műhelye

Molnár Testvérek
műszerészek a Nagytemplem mellett
Olcsó gyári árak, Telelőn *-*7.


